



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 16 октября 2015 года, № 200 (6353) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРЕЗИДЕНТ ИСЛАМ КАРИМОВ ПРИБЫЛ В КАЗАХСТАН

КОКШЕТАУ, 15 октября. Сообщает спецкор Уза Анвар БАБАЕВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов прибыл в город Кокшетау Республики Казахстан. Глава Узбекистана направился в поселок Бурабай, где 16 октября состоится заседание Совета глав государств — участников Содружества Независимых Государств. Как ранее сообщалось, на повестке дня саммита вопросы дальнейшего развития сотрудничества в рамках СНГ, обмен мнениями по актуальным региональным и международным проблемам.

Уза.

ПРИЗНАНИЕ

Европейские производители: «Международный инвестиционный форум в Ташкенте открывает новые возможности»

В выставочном центре Kortrijk Expo бельгийского города Кортрейк состоялась Международная выставка кондитерских изделий и шоколада Broodway-2015.

Мероприятие проходит ежегодно с 1995 года. На выставке представлен весь спектр товаров: шоколад, кондитерские изделия, хрустящие и бисквитные хлебобулочные изделия, мороженое и полуфабрикаты. Как отмечают специалисты, ни одна выставка не собирает вместе столь большое число самых известных в мире производителей в сфере производства кондитерских товаров, а также узнать, какие продукты в будущем сделают жизнь слаще.

В Broodway-2015 приняли участие более 200 бельгийских и европейских компаний, специализирующихся на производстве сладостей.

Представители посольства нашей страны в Бельгии также посетили этот престижный международный форум с целью ознакомления с экспонируемой продукцией, установления контактов на предмет налаживания дальнейшего долгосрочного сотрудничества с возможным привлечением соответствующих технологий для развития пищевой промышленности республики.

Ими был проведен ряд встреч с бельгийскими предпринимателями и экспертами ведущих европейских компаний, в рамках которых представлена презентация экономического и инвестиционного потенциала нашей страны. Участники встреч ознакомились с итогами социально-экономического развития Узбекистана за I полугодие 2015 года и приоритетами на ближайшую перспективу, мерами правительства по диверсификации отраслей экономики, развитию пищевой промышленности, а также законодательной основой гарантий прав иностранных инвесторов.

В этом контексте до сведения представителей европейских компаний была доведена информация о предстоящем Международном инвестиционном форуме, который состоится 5-6 ноября этого года в Ташкенте. Отмечено, что основной его целью является презентация ведущих предприятий Республики Узбекистан, включенных в государ-

ственную программу приватизации, и их реализация стратегическим иностранным инвесторам, способным обеспечить модернизацию и технологическое обновление производств, организацию выпуска конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке продукции.

Также отмечалось, что наша республика участвует во Всемирной выставке Expo Milano-2015, где в Национальном павильоне экспонируются результаты масштабной работы, сделанной в аграрной сфере за годы независимости.

Представители бельгийских и европейских компаний проявили большой интерес к экономическим достижениям Узбекистана.

Президент нидерландской компании ATV Миша Ватерланде в интервью ИА «Жахон» высоко оценил осуществляемые в нашей стране меры по развитию пищевой промышленности и имеющиеся благоприятные возможности для инвестиционной деятельности зарубежных компаний.

— Мы производим оборудование для упаковки хлеба и хлебобулочных изделий как для больших комбинатов, так и средних и малых предприятий, — сообщил он. — В настоящее время успешно сотрудничаем со многими европейскими компаниями, имеем опыт работы с некоторыми государствами СНГ.

Мне было приятно узнать, что в Узбекистане особое внимание уделяется оснащению отечественных промышленных предприятий современным высокотехнологичным оборудованием, диверсификации производства, стабильному росту экспортного потенциала на основе переработки местного сырья, увеличению производства экспортноориентированной, конкурентоспособной продукции. Считаю, что предпринимаемые меры служат важным фактором дальнейшего роста экономики и привлечения иностранного капитала в страну. Думаю, что проведение в ноябре текущего года в Узбекистане Международного инвестиционного форума является очень актуальным и своевременным.

2 стр.

Узбекистан — ведущая страна на мировом рынке хлопка и текстиля

Вчера в Ташкенте открылась XI Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, в мероприятиях которой принимают участие около тысячи экспертов, ученых, трейдеров, представителей компаний и фирм, занятых в хлопковой и текстильной индустрии из более чем 40 стран.

В ходе двух пленарных сессий не раз отмечалось, что Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, проводимая по инициативе Президента Ислама Каримова, за прошедшее время стала значимым событием на мировом рынке хлопка и текстиля, где наша республика занимает прочные и ведущие позиции.

Это достигнуто в первую очередь благодаря целенаправленной и эффективно реализуемой «узбекской модели» развития, мерам, которые руководство республики предприняло и продолжает предпринимать по структурному преобразованию всего хлопкового комплекса, а также текстильной отрасли, и направленные, в частности, на сохранение стабильных объемов производства хлопкового волокна, улучшение его качественных и технических характеристик, углубление переработки, в том числе за счет наращивания выпуска конкурентоспособной текстильной продукции с высокой добавленной стоимостью.

В том, что сегодня Узбекистан занимает шестое место в мире по объемам производства



Фото: X. Поляков

хлопкового волокна и пятое по его экспорту, являясь одним из ведущих участников мировой хлопковой индустрии, вклад специалистов всех участков единого хлопкового комплекса страны.

Так, за годы независимости селекционерами республики были выведены более ста сортов хлопчатника, 30 из которых включены в государственный реестр Узбекистана и рекомендованы для посева в разных

областях республики. При планировании селекционных работ ученые республики, учитывая климатические условия, особое внимание уделяют таким параметрам, как высокая продуктивность и качество волокна,

повышение устойчивости к засолению и недостатку влаги, болезням и вредителям, экстремально высоким температурам и другим.

2 стр.

СЛОВО — УЧАСТНИКАМ ЯРМАРКИ

Благоприятная почва для дальнейшего наращивания партнерства

Ташкент в очередной раз встретил участников Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки. Корреспондент «Народного слова» в первый день работы форума в беседе с его гостями узнал их мнения, впечатления и планы.

Илия КАНАПАДЗЕ, генеральный директор «Zim Integrated Shipping Services Georgia Ltd» (Грузия):

— В этом престижном хлопковом форуме мы участвуем уже не раз. Нам, как трейдерам, очень важно быть в курсе глобальных тенденций хлопковой индустрии. Поэтому стараемся не пропускать подобные мероприятия, тем более что узбекская ярмарка в этом плане очень показательна. Здесь не только можно встретить самых главных и

крупных игроков мирового рынка, но и заключить выгодные сделки, узнать много полезной информации. На рынке логистики мы уже около 70 лет. Сегодня очень тесно взаимодействуем с узбекскими внешнеэкономическими компаниями.

Герольд ГОНСКА, представитель компании «Sauger Schlafhorst» (Германия):

— Для нас очень важно участвовать в этом крупном международном хлопковом и текстильном форуме, так как

Узбекистан уже давно стал нашим основным бизнес-партнером. За годы независимости вашей республики мы поставили сюда немало текстильного оборудования, в основном кольцепрядильные машины. Вот и в рамках нынешней ярмарки у нас планируется подписание выгодных двусторонних контрактов на новые поставки. В частности, по нашим подсчетам, не менее 30 немецких машин должны поступить на узбекские текстильные фабрики. Также для обсуждения дальнейшего развития сотрудничества, его укрепления и наращивания мы запланировали ряд встреч с руководством «Узбекентилсаноат»,

частными компаниями и предприятиями. Думаю, что такие конкретные шаги только на руку и нашей, и вашей стороне. Так что ярмарка дает возможность не только для деловых переговоров, налаживания контактов, обмена опытом, но и для разработки конкретных проектов и заключения выгодных контрактов. Такая площадка очень полезна и интересна многим, потому что сегодня должны поступить на узбекские текстильные фабрики огромный потенциал. И местный рынок интересен всем, кто хочет выгодно инвестировать и наращивать партнерство.

2 стр.

Я ЧИТАЮ «НАРОДНОЕ СЛОВО»

Творческий коллектив «Народного слова» уже сегодня думает над тем, какой предстанет наша газета перед читателями в новом году. Для нас важно, чтобы она оставалась интересной, максимально полезной. Чтобы все, кто привык ежедневно окунуться в мир новостей, кто не представляет утро

без пахнущих свежей типографской краской страниц, находили как можно больше ответов на волнующие вопросы, могли почерпнуть самую разнообразную информацию. Тысячи людей вот уже многие годы неразрывно связаны крепкими узами с нашей газетой, отдавая ей предпочтение,

оставаясь ее верными друзьями. Почему их выбор пал на «Народное слово», явствует из писем наших читателей — в большинстве доброжелательных и заинтересованных в ее улучшении и намеревающихся с ней дружить и в последующие годы. Вот что они пишут в своих корреспонденциях.

Спортсменам никак не обойтись

Евгения ДЖАВАДОВА, специалист Сырдарьинского областного отделения Фонда развития детского спорта:

— Дух состязательности присущ всем спортсменам. Без здоровой конкуренции среди атлетов невозможно достичь рекордов. А как повысить планку для взытия следующего рубежа, не ориентируясь на мировые достижения? Публикации в «НС»

позволяют быть в курсе результатов соперников. Оперативно описанные в газете соревнования, подробные отчеты о проходящих турнирах, их итоги и накале разгоравшихся поединков дают полную картину об успехах или провальных соперников,

а значит, можно извлечь полезный урок или опыт коллег-тренеров, который обязательно пригодится.

Немало специалистов сферы физической закалки интересуется положением с развитием спорта в других областях республики, что мы не учли или упустили, из-за чего отстали от победителей по тем или иным видам. Безусловно, на мой взгляд, ни

одна газета в стране, как «Народное слово», столь подробно и ярко не описывает главные игры подрастающей смены — «Баркамол авлод», «Умид нихолари» и Универсиаду. Репортажи с площадки противостояния юных в силе, скорости, реакции и азарте оставляют неизгладимое впечатление.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

За первое полугодие в городе Самарканде в сфере промышленности реализовано 17 проектов общей сметной стоимостью 17,7 миллиарда сумов. Более 11 миллиардов сумов капиталовложений составили кредиты коммерческих банков. Создание новых производственных мощностей позволило повысить экономический потенциал областного центра и обеспечить стабильную работой 330 человек.

На действующем в Паркентском районе Ташкентской области ООО «Давр максад» с начала текущего года переработано 1 200 тонн огурцов и помидоров. Предприятие оснащено современным оборудованием, также здесь внедрена эффективная технология отбора и маркировки овощей, налажено тесное сотрудничество с фермерскими хозяйствами района. Готовая продукция поставляется на предприятия общественно-го питания и в торговые точки.

На частном предприятии «Саитов Бекзод» Шахрисабзского района Кашкадарьинской области налажен выпуск маргарина. Расширение ассортимента производимых здесь продуктов стало возможным за счет приобретения современного технологического оборудования. На эти цели был использован банковский кредит. Кроме того, для непрерывного обеспечения производства качественным сырьем создано собственное животноводческое хозяйство, где содержится более 40 голов крупного рогатого скота.

Современный трехэтажный торговый комплекс распахнул двери в центре Янгйукурганского района Наманганской области. Он возведен на средства местной предпринимательницы Басиды Рустамовой. Здесь расположились магазины продовольственных и промышленных товаров, салон красоты, точки бытового обслуживания и общественного питания.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Узбекистан — ведущая страна на мировом рынке хлопка и текстиля

1 стр.

Используя достижения селекционеров, накопленный опыт, знания, а также широкие возможности и стимулы, предоставленные государством для эффективной работы и развития фермерства, сельские труженики выращивают и собирают хорошие урожаи хлопчатобумажного сырья.

За годы независимости большие преобразования произошли в хлопкоочистительной отрасли, где за счет модернизации, технического и технологического обновления предприятий улучшилось качество производимого волокна.

В настоящее время Узбекский центр сертификации хлопкового волокна «SIFAT», являющийся членом Бременской хлопковой ассоциации и Международного консультативного комитета по хлопку, осуществляет сертификацию хлопкового волокна с использованием современного оборудования — систем HVI, в соответствии с требованиями международных стандартов.

Все эти и другие составляющие способствуют тому, что узбекский хлопок остается востребованным на мировом рынке. Необходимо отметить, что в условиях жесткой конкуренции на мировом рынке основными достоинствами узбекского хлопка остаются такие факторы, как высочайшее качество, стабильность и своевременность поставок. Отличные политики экспорта узбекского хлопка проявляются в предоставлении равных возможностей для всех его потенциальных покупателей, отсутствие каких-либо ограничений по объему контрактации и условиям поставок.

При этом объемы экспорта хлопкового волокна постепенно

сокращаются за счет увеличения внутренней переработки. Сегодня одним из приоритетов дальнейшего роста экономики является ускоренное развитие национальной текстильной промышленности с ростом внутренней переработки хлопкового волокна и увеличением производства продукции с высокой добавленной стоимостью.

Только за период с 2010 по 2014 годы в текстильную отрасль привлечено инвестиций в размере более 800 миллионов долларов. Введено в эксплуатацию и модернизировано 147 предприятий и создано более 8 800 рабочих мест. А экспортный потенциал данных предприятий составил 670 миллионов долларов.

Ежегодно ассортимент выпускаемых текстильных изделий пополняется новыми наименованиями товаров, пользующимися большим спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынке сбыта. Благодаря внедрению в отрасль высокопроизводительных современных технологий, экспорт продукции предприятий отрасли вырос в 110 раз по сравнению с первыми годами независимости. На сегодня продукция легкой промышленности экспортируется в более чем 45 стран мира, и география сбыта постоянно расширяется.

Целенаправленная и масштабная работа продолжается. Так, Программой мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы определены 77 текстильных проектов общей стоимостью 918 миллионов долларов, включая вертикально интегрированные текстильные комплексы в разных регионах страны, а также создание новых и расширение дей-

ствующих производств совместно с технологическими лидерами текстильного машиностроения. По итогам реализации данной программы планируется увеличение действующих мощностей более чем в два раза. И зарубежные участники форума получили приглашение к участию в реализации подобных проектов.

А все то, что было сказано о развитии и инвестиционном потенциале хлопковой и текстильной отраслей Узбекистана, механизмы и условия, созданные для реализации узбекского хлопка на экспорт, наглядно проиллюстрировано масштабной экспозицией, развернутой в павильонах НБК «Узэкспозитентр». К примеру, у стенда ассоциации «Узпахтасаноат» можно узнать о деятельности хлопкоочистительных заводов.

— На предприятиях продолжается техническое и технологическое обновление, — отметил, в частности, главный специалист отдела привлечения и реализации инвестиционных проектов ассоциации Азиз Исмаилов. — Например, на трех хлопкозаводах проведена частичная модернизация с заменой гидравлических прессов. Препятствием, не только моральным, но и физическим, являются трудности с запчастями и комплектующими к ним, что затрудняло работу. Сейчас выпуск гидравлических прессов, которые отличаются не только производительностью, но и энергоэффективностью, налажен в республике на совместном предприятии. В

нынешнем году на предприятиях в Бухарской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях заменено шесть прессов, на следующий год намечается замена еще десяти прессов, а к 2018 году предполагается заменить на новые более 50 процентов гидравлических прессов по всей республике...

Внимание участников ярмарки привлекает и стенд Центра «Сифат». По словам начальника управления сертифи-

Исчерпывающие ответы на интересующие вопросы потребители могут получить и на стендах Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи, внешнеторговых компаний и других участников экспозиции.

Многолюдно в первый день ярмарки было и в павильоне, где были представлены предприятия текстильной отрасли. Примечательно, что современные высокотехнологичные текстильные производства действуют во всех регионах стра-

ческого директора Шерзод Бобомуродов. — Поэтому продукция пользуется большим спросом не только на внутреннем рынке, но и в ряде стран СНГ, Польше, куда мы наладили экспорт.

Также по названию можно определить место расположения другого предприятия — «Jizzax-KenTeks», где по словам директора прядильной фабрики Мумина Сиддикова производят до 6 тысяч тонн стопроцентной хлопчатобумажной пряжи, 80 процентов которой отправляется на экспорт. Директор особо отметил, что производство, запущенное в начале прошлого года, позволило трудоустроить 225 джизакцев, большинство из которых выпускники профессиональных колледжей.

Из Наманганской области с образцами своей продукции приехали на ярмарку представители ООО «Chust Textile».

— Можно сказать, что у нас производство замкнутого цикла, — поясняет менеджер по продажам Шахоб Хайруллаев. — То есть сами перерабатываем волокно в пряжу, из пряжи получаем трикотажное полотно, а затем выпускаем и готовые изделия. За годы работы в нашей коллекции разработаны несколько тысяч моделей женской, мужской и детской одежды. В год выпускаем до двух миллионов изделий, которые отправляются в основном на экспорт. Кроме этого изготавливаем широкий ассортимент расходных материалов для швейного производства, в частности, фурнитуру для собственного производства.

После информации, полученной в ходе пленарного заседания, было интересно узнать о развитии производства на СП «Indorama Kokand Textile». Как отметил директор Ташкент-

ского офиса совместного предприятия Хондамир Насиров, недавно запущен новый цех по производству пряжи по современным технологиям на оборудовании «Rieter». Здесь будут перерабатывать по 10–15 тысяч тонн волокна и производить от 9 до 13 тысяч тонн хлопчатобумажной пряжи. В новом цехе создано около ста рабочих мест, которые заняты в основном юноши и девушки, многие из которых недавно закончили колледжи.

Масштабная экспозиция предприятий, производящих текстильные изделия, наглядно демонстрирует огромный потенциал этой отрасли как в увеличении объемов, так и углублении переработки хлопчатобумажного сырья, выпуске конкурентоспособной продукции, пользующейся спросом на внутреннем и на внешнем рынке.

Наряду с положением дел и перспективами развития хлопкового и текстильного секторов экономики Узбекистана, участники XI Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки в ходе пленарных сессий получили немало интересной и полезной информации о современных тенденциях и положении дел в мировой хлопковой и текстильной индустрии из докладов, с которыми выступили управляющий директор Международного агентства «Cotton Outlook» Р. Батлер, управляющий директор Международного консультативного комитета по хлопку Ж. Сетте, генеральный директор Международной федерации производителей текстиля К. Шиндлер, президент компании «TNN» Н. Неохаус, стратегический консультант Ассоциации моды Франции К. Бриоллин и другие участники форума.

В рамках ярмарки проходят деловые встречи и переговоры с делегациями стран-участниц ярмарки.

На открытии XI Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Сергей ЛИ, наш корр.

Благоприятная почва для дальнейшего наращивания партнерства

1 стр.

Петер ШАФФЛУТЗЕЛ, генеральный директор компании «Swiss Capital International Group» (Швейцария):

— Сегодня в Узбекистане очень выгодно работают инвестиции швейцарских компаний. И текстильная отрасль — яркий этому пример. Среди крупных зарубежных партнеров Узбекистана в этой сфере — компания «Rieter AG», которая открыла производство в республике. Мы очень пристально следим за развитием экономики Узбекистана, так как нас интересует местный рынок, и мы видим его огромные возможности. Последние мировые тенденции пока-

зывают, что отгрузка текстильного оборудования в вашей стране растет только увеличиваться, так как в стране растет внутренняя переработка хлопковолокна. Сегодня, как мы знаем, она достигла уже почти 40 процентов. Для нас этот показатель говорит о том, что здесь существует благоприятная почва для дальнейшего наращивания партнерства, укрепления деловых контактов с целью инвестирования в конкретные проекты по созданию новых производств и расширению существующих мощностей. Тем более, что здесь хорошие условия для зарубежных инвесторов, есть также квалифицированные кадры и отличное сырье.

Масуд РАНА, управляющий директор компаний «Asia Composite Mills», «Asia Fibre Industries», «RMT Textile Mills» (Бангладеш):

— На протяжении многих лет партнерство наших стран в хлопковой индустрии бурно развивается. Узбекский хлопок в Бангладеш сегодня очень востребован не только из-за хорошего качества, но и выгодной цены. В этом году доля Узбекистана в импорте хлопка в Бангладеш достигла около 30 процентов. Наши текстильные предприятия получают из него ткань и шьют отличную одежду, которая пользуется большим спросом у потребителей. Вот и на нынешнюю ярмарку мы

приехали для заключения выгодных контрактов. Эта площадка, ставшая для нас уже традиционной, вносит большой вклад в развитие индустрии хлопка и текстиля на глобальном уровне. Здесь можно оценить масштабы развития отраслей тех или иных стран, отследить мировые тенденции, ознакомиться с новинками и обзавестись новыми партнерами. К тому же, каждый раз приезжая в вашу страну, я не перестаю удивляться вашим огромным достижениям. Столица Узбекистана за последние годы претерпела большие изменения, стала краше, еще более современным городом, ничем не уступающим мегаполисам других стран.

Гопалакришнан РАГУ, представитель компании «Texcoms Worldwide» (Сингапур):

— Мы занимаемся консалтингом и оценкой мировых рынков. Для нас форум в Ташкенте важен тем, что собирает в своих стенах много солидных международных компаний, которым зачастую информация об экономической ситуации в мире очень важна. Сюда мы приехали для оценки возможностей Узбекистана на мировом хлопковом рынке. Не секрет, что ваша страна является ведущим участником мировой хлопковой индустрии. И эти возможности с каждым годом увеличиваются. Так что благодаря этому республика остается и будет оставаться в центре внимания как мировых трейдеров, так и других участников глобального рынка.

Беседовал Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

Спортсменам никак не обойтись

1 стр.

И прежде всего вызывают восхищение нашим независимым государством, проявляемой им огромной заботы о детях страны, которые не могут в силу врожденного на них внимания не вырасти физически крепкими, здоровыми и глубоко порядочными людьми. Ведь окруженные сердечной теплотой с малых лет ребята впитывают добро как губка. И для них оно станет естественным состоянием на всю жизнь. Великое будущее у нашей страны, где спорт стал неотъемлемой частью жизни подрастающего поколения.

Читая «Народное слово», отчетливо понимаешь заслуги государства, которое колоссальные средства и усилия направляет на то, чтобы наши дети ходили на прекраснейшие по архитектурным замыслам стадионы, снабженные современным оборудованием и инвентарем. Для ребят созданы несравнимые с многими странами условия: повсюду построены бассейны, корты, игровые площадки, футбольные поля и спортзалы. Об их вводе в эксплуатацию читатели «Народного слова» также узнают со страниц любимой газеты, от которой и в новом году мы ждем как можно больше радостных вестей о спортивных победах узбекистанцев на самых престижных мировых турнирах.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Мощный импульс для развития

За последние годы в стране был принят ряд законов, указов главы государства, направленных на защиту частной собственности, дальнейшее улучшение условий для ведения собственного дела, ставших мощным импульсом для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Благодаря этим мерам создана благоприятная деловая среда и существенно расширились возможности для развития предпринимательского движения. Внедрение в практику принципа «одно окно» при регистрации частной собственности, выделении земельных участков, получении лицензий для занятия отдельными видами деятельности, выдаче разрешения на строительство, подключение к сетям электроснабжения дало возможность предпринимчивым людям ускорить процесс оформления необходимых документов и исключить бюрократические барьеры.

Для субъектов малого бизнеса также упрощен механизм представления статистической и налоговой отчетности. Класс собственников, который прежде отсутствовал, сегодня играет большую роль в насыщении внутреннего рынка про-

арендуемом помещении, то в минувшем году решением хокимията по «нулевой» стоимости нам предоставлено пустовавшее здание. В результате создали 40 рабочих мест для молодежи, увеличили объемы производства, расширили ассортимент продукции.

Недавно получили международный сертификат качества стандарта ISO. Планируем выйти на внешний рынок, заключили договор с Асакинским районным отделением «Микрокредитбанка». При его финансовой поддержке намерены увеличить производственные мощности и создать дополнительные вакансии для сельских жителей.

Словом, для деловых и предприимчивых людей у нас в стране созданы все необходимые условия. И отраднее, что мы имеем возможность содействовать укреплению экономического потенциала государства. Ведь, чем успешнее бизнес, тем богаче страна и выше уровень благосостояния граждан.

Бахадур ЭРГАШЕВ, предприниматель.

Европейские производители: «Международный инвестиционный форум в Ташкенте открывает новые возможности»

1 стр.

Уверен, что в ближайшем будущем республика станет ведущей страной в регионе по производству и поставкам на внешние рынки высококачественной, конкурентоспособной пищевой продукции.

Пользуясь случаем, хочу выразить готовность нашей компании обсудить вопросы развития сотрудничества с узбекскими партнерами. В свою очередь коммерческий директор бельгийской компании Delice-chocolates Аннелин Тайман отметила, что ее компания была создана в 1976 году и за прошедший период бренд Delice стал одним из престижных среди существующих марок шоколада в Бельгии. Коллекция Delice-chocolates сегодня имеет более 30 наименований продукции, которая представлена в шоколадных бутиках по всему миру.

— Созданные у вас благоприятные условия для привлечения иностранных инвестиций, существующий экономический и научно-технический потенциал, стабильность, а также модернизация промышленности и внедрение высокотехнологичных производств являются главным стимулом для иностранных инвесторов к вложению средств в проекты на территории страны, — подчеркнула она. — Об этом свидетельствует рост за последние годы объема накопленных инвестиций, составившего в эквиваленте 190 миллиардов долларов, из которых свыше 65 миллиардов долларов — иностранные.

Главный исполнительный директор бельгийской компании Barlas Крис Муллие отметил, что пищевая и перерабатывающая промышленность — это две отрасли Узбекистана, которые имеют огромный потенциал.

— Наша компания занимается упаковкой замороженных и холодных пищевых продуктов, а также овощей и фруктов, — сообщил он. — Считаю, что ваша страна предлагает отличные возможности для ведения бизнеса, одной из которых являются преференциальные условия работы, созданные в свободных индустриальных экономических зонах, которые способствуют диверсификации и росту промышленности, появлению новых, в том числе высокотехнологичных производств.

Инвестиционная привлекательность вашей республики обусловлена также обширным рынком сбыта и развитой транспортной инфраструктурой, что предопределяет перспективность инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества с ней.

Для меня состоявшаяся встреча стала очень интересной и информативной. Мы узнали о проведении Международного инвестиционного форума в Ташкенте, который, уверен, позволит зарубежным инвесторам наладить взаимовыгодные деловые контакты, открыть новые возможности роста на перспективном и быстрорастущем рынке Узбекистана.

ИА «Жахон».

Трофей — медали и олимпийские лицензии

В столице Катара Дохе завершился XVIII чемпионат мира по боксу. В нем приняли участие свыше 260 мастеров кожаной перчатки из более 70 стран.



Особенностью первенства мира было то, что в нем разыграны 23 лицензии на Олимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро.

На престижном соревновании спортсмены Узбекистана завоевали три серебряные и три бронзовые медали. В весовой категории до 56 кг двадцатилетний Муроджон Ахмадалиев стал обладателем серебряной медали. До решающего поединка он одолел Франческа Майетта (Италия), Кайрата Ералиева (Казахстан), Бутди Чатчая (Таиланд) и Тапа Шиву (Индия). Финальный бой проходил в равной и бескомпромиссной борьбе с Майклом Конланом, однако судьи посчитали, что сильнее был ирландец.

На вторую ступень пьедестала поднялся и Фазлиддин Гаибназаров, выступивший в весовой категории до 64 кг. На пути к финалу он выиграл бой у Тхулеси Тхарумалингама (Катар), Винченцо Манжакаре (Италия) и Масука Вуттича (Таиланд). В итоге уступил россиянину Виталию Дунаицеву.

Талантливый боксер Бектемир Меликузиев (до 75 кг) от поединка к поединку выбывал из турнира спортсменом, считавшимся основным претендентом на победу. Среди них Заал Квачатадзе (Грузия), Петр Хамуков (Россия), Майкл О'Райли (Ирландия). В схватке с кубинцем Арленом Лопесом ему не повезло. Бектемир принес нашей команде еще одну серебряную медаль. Следует отметить, что эти спортсмены также получили олимпийские лицензии.

Обладателями бронзовых медалей чемпионата мира стали Эльнур Абдураимов (до 60 кг), Эльшод Расулов (до 81 кг) и Баходыр Джалалов (до 91 кг). Спортсмены Узбекистана вновь продемонстрировали высокий уровень отечественной школы бокса. Напомним, что до решающих игр четырехлетия пройдет целый ряд квалификационных соревнований, так что у наших ребят еще есть возможность завоевать олимпийские путевки.

Вчера же состоялись бои между обладателями бронзовых медалей в весовых категориях до 56, 60, 64, 69 и 75 кг за право участвовать на играх четырехлетия. Так, наш соотечественник Эльнур Абдураимов (до 60 кг) был сильнее бразильца Робсона Консейсао и завоевал еще одну олимпийскую путевку.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

НАСЛЕДИЕ

Память на века

Музеи являются хранителями древних реликвий. В них изучается прошлое ради передачи исторических знаний новым поколениям. В нашей стране этому вопросу уделяется большое внимание, принят ряд постановлений о совершенствовании деятельности музеев, улучшении хранения и обогащения их фондов.

Государственный музей истории Темуридов, созданный по инициативе Президента, был открыт 18 октября 1996 года. Он призван увековечить память великого Амира Темура — создателя централизованного государства, мудрого полководца и политика, покровителя наук и культуры. Если в первые годы его существования число экспонатов насчитывало около двух тысяч предметов, то на сегодняшний день в фондах музея хранятся пять тысяч экспонатов, из них свыше 1 500 находятся в его залах. Это богатое достояние пополняется за счет даров от жителей нашей страны, гостей столицы и археологических экспедиций, проводимых администрацией музея в разных регионах Узбекистана. Так, на основе выявленных предметов были организованы выставки, посвященные тем или иным датам. За время существования музея были созданы и дру-

гие выставки, посвященные эпохе Амира Темура и Темуридов. В их числе такие значимые экспозиции, как «Самарканд-2750», «Подарки», «Жизненный путь Амира Темура», «Ренессанс эпохи Темуридов». Одной из обновленных выставок, открытых к дню рождения великого полководца, является «Шохрухия — памятник архитектуры Темуридов». Она создавалась совместно с Ташкентским архитектурно-строительным институтом, предоставившим фотоплакаты подробных чертежей плана города-крепости Шохрухия. Из фондов были отобраны экспонаты, собранные на основе новых археологических раскопок. Это материалы по гончарному делу, предметы из стекла, железа и многое другое. За этот год в фонд поступило более 90 находок.

К 24-й годовщине независимости Узбекистана была приурочена выставка

«Образы Темура в узбекских театрах». На ней были выставлены фотографии ведущих актеров Узбекского Национального академического драматического театра, создавших на сцене образы Амира Темура и Темуридов. Экспозиция вызвала большой интерес, так как помимо снимков артистов демонстрировала их театральные костюмы. Кроме этого, в конференц-зале музея был проведен «круглый стол» с участием героев фотографий, где прозвучали монологи из спектаклей.

Эти и другие выставки повествуют о различных аспектах многогранной и созидательной деятельности Амира Темура, что может послужить яркой иллюстрацией для нравственного воспитания молодого поколения в духе независимости, пробуждения национального самосознания, изучения богатых народных традиций, древних ценностей, уважительного и бережного отношения к бесценному наследию предков.



МЕРОПРИЯТИЯ

В архивы через интернет

В Сергелийском районе в качестве эксперимента реализуется проект по пилотному внедрению интегрированной информационной системы выдачи архивных справок.

Личность Амира Темура — это достояние не только его потомков, но и всех народов Центральноазиатского региона, всей цивилизации. Выставки, в основу которых легли бесценные культурные и духовные достижения эпохи Амира Темура и Темуридов, представляют собой еще одну возможность прикоснуться к древнейшим реликвиям прошедших времен.

К 19-летию музея в его стенах будет организована VIII научно-практическая конференция «Изучение и распространение письменных источников Темуридского времени». На ней выступит около 80 специалистов, а это значит, что память о нашем великом предке и его эпохе и сегодня продолжает жить в сердцах наших соотечественников — его потомков.

Н. ХОЛОВА,
заведующая фондами
Государственного
музея истории Темуридов.

Благодаря новой разработке местным жителям теперь не нужно при оформлении пенсионных документов обращаться в архив. Обмен информацией здесь ведется непосредственно между архивным учреждением и пенсионным фондом, что в разы ускоряет срок обработки запроса. Сегодня идет работа по интегрированию в проект целого ряда организаций. В скором будущем ожидается внедрение подобной системы во всех архивных учреждениях республики.

Об этих планах представители Агентства «Узархив» рассказали в ходе прошедшей в столице пресс-конференции. Также отмечено, что агентство оказывает 28 видов услуг, среди которых выдача архивных справок о подтверждении стажа работы, заработной платы, переименовании юридического лица, подтверждении учебы в образовательных учреждениях, а также о награждении. Они оказываются бесплатно.

В последние годы наблюдается рост запросов в архивные учреждения. За девять месяцев текущего года их поступило на 26 процентов больше, чем за аналогичный период 2014 года.

Сегодня архивные учреждения шире внедряют информационно-коммуникационные технологии. С начала 2014 года по октябрь 2015 года из Единого портала государственных интерактивных услуг в Агентство «Узархив» поступило почти 1 300 обращений.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 19 по 25 сентября 2015 года

(Окончено. Начало в № 199.)

Зарегистрировано 22 сентября 2015 года, регистрационный № 1782-2 (вступило в силу 28 сентября 2015 года).

4. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 27 августа 2015 года № 01-02/20-38 «О внесении изменений и дополнений в Положение о специалисте по таможенному оформлению».

Зарегистрировано 23 сентября 2015 года, регистрационный № 1272-6 (вступило в силу 28 сентября 2015 года).

5. Постановление Центра среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 22 сентября 2015 года № 38/КК, 35-К/К «Об утверждении Типового годового плана работы для преподавателей средних специальных, профессиональных образовательных учреждений».

Зарегистрировано 23 сентября 2015 года, регистрационный № 2715 (вступило в силу 28 сентября 2015 года).

6. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 5 сентября 2015 года № 24/9 «О внесении изменений в Положение о порядке лицензирования деятельности микрофинансовых организаций».

Зарегистрировано 25 сентября 2015 года, регистрационный № 2093-6 (вступило в силу 28 сентября 2015 года).

Реклама и объявления

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефону: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу:

100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

Правительство Узбекистана подало заявку во Всемирный банк на дополнительное финансирование проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд. Фаза 2» (IDA credit No. 56990-UZ)

подпишут контракт совместно или раздельно ответственным за задание в случае присуждения контракта группе СП.

Критерии включения в короткий список:

- опыт работы — не менее 10 лет в гражданском строительстве в области водоснабжения и санитарии;
- общий опыт и квалификация персонала компании;
- минимум два задания аналогичного характера в течение последних 5 лет.

Консультант (фирма/объединение с лучшей квалификацией и опытом) будет отобран в соответствии с процедурами, изложенными в руководстве Всемирного банка «Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка», изданном Всемирным банком в январе 2011 года, по процедуре CQ (отбор на основе квалификации).

Заинтересованные претенденты могут получить дополнительную информацию от Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат» по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00 местного времени.

Выражения интереса должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 23 октября 2015 года с пометкой «Выражение интереса по проекту «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд. Фаза 2» — предконтрактные услуги и управление строительством, надзор за строительными работами очистных сооружений, канализационных систем и насосных станций в городах Бухара и Самарканд.

Внимание! г-на Эркабаева А., и.о. координатора ГКП, Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1.

Телефон (+99871) 235-44-97. Факс (+99871) 235-82-90.

E-mail: pcu.tashkent@pcu.uz, pcu.tashkent@gmail.com

XALQ BANKI **ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!**
Акционерный коммерческий Народный банк
объявляет конкурс по определению предприятий (организаций), проводящих тендерные торги

1. В конкурсе могут принять участие отечественные фирмы и организации, имеющие соответствующую лицензию.
2. Адрес и контактные телефоны рабочей группы конкурсной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-48, 120-17-49. E-mail: marketing@xb.uz
3. Предмет конкурса — определение предприятия по организации тендерных торгов АК Народного банка.
4. Подробную информацию об условиях проведения тендерных торгов можно узнать на сайте: www.xb.uz или по вышеуказанному адресу с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.
5. Последний срок приема коммерческих предложений — до 18.00 ташкентского времени 30 октября 2015 года.
6. Коммерческие предложения, не отвечающие условиям конкурса, исключаются от участия в конкурсе.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ ПРИГЛАШЕНИЕ К ПРЕДКВАЛИФИКАЦИИ (ПКП)
Республика Узбекистан
«Проект улучшения питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области»
Контракт No. АК/W/01 «Реконструкция и расширение водозабора и станции очистки воды «Двойник» с системой SCADA» (контракт на проектирование, строительство и операционное управление)
Кредит No. 5189-UZ

Это приглашение к предквалификации руководствуется общим уведомлением о закупках по данному проекту, опубликованному в журнале «Development Business» № WB4111-09/15 от 2 сентября 2015 года, онлайн.

Республика Узбекистан получила кредит от Международной ассоциации развития (МАР) на расходы по проекту улучшения питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области и намерена использовать часть этих средств для платежей по контракту «Реконструкция и расширение водозабора и станции очистки воды «Двойник» с системой SCADA» (контракт No. АК/W/01 на проектирование, строительство и операционное управление). Бухарское ОПГП «Сувокова» намеревается предквалифицировать подрядчиков и/или фирмы по этому контракту. Ожидается, что приглашение к участию в тендере будет опубликовано в ноябре — декабре 2015 года.

Предквалификация будет проходить путем предквалификационных процедур, установленных в руководстве Всемирного банка: закупки по займам МБРР и кредитам МАР, январь 2011 года, и открыта для участников из всех правомочных стран, как это определено в руководстве.

Заинтересованные правомочные заявители могут получить дополнительную информацию и предквалификационную документацию в Группе координации проектов (ГКП) по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00. Полный комплект предквалификационной документации на английском и/или русском языке может быть приобретен заинтересованными заявителями после представления письменного заявления по нижеуказанному адресу и после оплаты невозвращаемой суммы в размере 260 000 сумов или 100 долларов США. Способ оплаты — банковский перевод. Документ будет отправлен авиапочтой для доставки корреспонденции по всему миру и курьером для местных заявителей.

Для поступлений в суммах:
Получатель — Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат». Адрес и телефоны получателя: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, каб. 201. Телефоны: (+99871) 235-44-97, 235-47-89. Факс (+99871) 235-82-90.
Банк получателя — Ташкентский филиал АКБ «Хамкорбанк», МФО 00443.
Адрес банка получателя: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Фурката, 14.
P/c получателя в суммах: 20210000604262646001.
ИНН, ОКОНХ получателя: ИНН 204548281, ОКОНХ 96190.

Для поступлений в долларах США:
Получатель — UZKOMMUNHIZMAT AGENCY WB PROJECTS COORDINATION UNIT.
Адрес и телефоны получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, NIYOZBEK YULI STREET 1/201.
TEL.: (+99871) 235-44-97, 235-47-89. FAX: (+99871) 235-82-90.
Банк и SWIFT CODE получателя: KHAMKORBANK AKB TASHKENT BRANCH. SWIFT: KHKKU222.
Адрес банка получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, FURKAT STREET 14.
P/c получателя в долларах США: 20210840804262646013.
Банк-корреспондент и SWIFT CODE: RAFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG. SWIFT: RZBAATWW.
Адрес банка-корреспондента: AM STADTPARK 9, A-1030 VIENNA, AUSTRIA.

При переводе взноса в долларах США на участие в тендере сумма должна поступить в полном объеме, т. е. комиссия банка за перевод — за счет отправителя средств с пометкой «OUR» в платежном документе.

Заявки на предквалификацию должны быть представлены в запечатанных конвертах, доставлены по нижеуказанному адресу до 15.30 ташкентского времени 10 ноября 2015 года и должны быть четко промаркированы «Заявка на предквалификацию по контракту No. АК/W/01 «Реконструкция и расширение водозабора и станции очистки воды «Двойник» с системой SCADA» (контракт на проектирование, строительство и операционное управление).

Группа координации проектов (ГКП)
Кому: г-ну Эркабаева А., и.о. координатора ГКП.
Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 2-й этаж, комн. 201.
Телефон (+99871) 235-44-97. Факс (+99871) 235-82-90.
Адрес электронной почты: pcu.tashkent@gmail.com, pcu.tashkent@pcu.uz

БАНКОВСКАЯ СФЕРА

Сегодня малый бизнес и частное предпринимательство стали опорой экономики, важной гарантией повышения благосостояния народа. Возрастание роли и значения данного сектора в наполнении внутреннего рынка качественной и конкурентоспособной продовольственной продукцией, создании рабочих мест, увеличении доходов населения служит ярким тому подтверждением.

Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по обеспе-

чению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года вывел на новый уровень работу по созданию благоприятной деловой среды для предпринимателей.

В обеспечении исполнения законов, указов и постановлений, касающихся данной сферы, есть немалая заслуга и финансовых учреждений. В деятельности одного

из них — Акционерно-коммерческого банка «Узпромстройбанк» также серьезное внимание уделяется расширению спектра оказываемых современных банковских услуг, повышению их устойчивости, финансовой поддержке субъектов малого бизнеса. Об этом свидетельствуют мнения предпринимателей, наладивших свое дело с помощью данного финансового учреждения и вносящих вклад в экономическое развитие страны.



Достояние

НЕЗАВИСИМОСТИ

Фахриддин ИСМАИЛОВ, руководитель фермерского хозяйства «Dostonbek Baxt Imkoni» в Алтынкульском районе:

— Развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране уделяется повышенное внимание. Субъектам данной сферы создаются все необходимые условия для эффективной деятельности, так как она имеет большие возможности в решении важнейшей задачи — обеспечении занятости населения. К тому же способствует наполнению рынка импортозамещающей, экспортноориентированной продукцией.

Коллектив нашего многопрофильного фермерского хозяйства по производству сельскохозяйственной продукции также старается максимально пользоваться предоставленными возможностями. Организуя работу, мы поставили перед собой цель: чтобы вырабатываемая продукция была и качественной, и доступной по цене. В настоящее время занимаемся земледелием на площади 350 гектаров, а также имеем 1 500 голов крупного рогатого скота.

Недавно построили крупный животноводческий комплекс и закупили современное оборудование, позволяющее доить 32 коровы за один заход. Средствами помогает нам Андижанский региональный филиал «Узпромстройбанка», ставший надежным партнером. Банк выделил льготный кредит в размере 146 тысяч долларов, и благодаря общим усилиям заведено современное предприятие, где установлена доильная аппаратура. Это дало возможность обеспечить работой десятки людей. А значит, столько же семей увеличили свои доходы. Члены нашего коллектива довольны результатами своего труда. И это чувство полноты жизни, конечно, является одним из составляющих ощущений, что принесла независимость республики.

Здесь уместно отметить, что с новыми технологиями увеличиваются объемы получаемой продукции. Ныне выдаваем до 12 тысяч тонн молока в день. Его качество высокое. В тот же день доставляем его основным покупателям — подразделениям компании «Nestle». В предстоящем году намерены увеличить показатели в два раза. Важно, что в решении этих вопросов нас поддерживает «Узпромстройбанк».

Подготовил Фуркат САНАЕВ.

Поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства

является одним из основных направлений деятельности финансовых учреждений страны



Эффект высокого внимания

Даулетмурат КУТЛИМУРАТОВ, руководитель ООО «Кызкеткен — гишт» в городе Нукусе:

— Как и по всей стране, на территории Каракалпакстана также осуществляется большая социальная работа. Развивается экономическая и социальная инфраструктура, коренным образом меняются облик городов и сел. Строится очень много новых жилых домов и объектов сферы услуг, создаются парки и скверы. Все это будет служить не только нынешнему поколению, но и грядущим.

Коллектив нашего предприятия, которое специализируется на производстве строительных материалов, очень рад, что в этой созидательной работе и благоустройстве есть и его вклад.

Правда, в начале деятельности нам пришлось столкнуться с

экономическими трудностями. Тогда мы наладили сотрудничество с «Узпромстройбанком». Благодаря этому партнерству и самоотверженному труду членов нашего дружного коллектива вскоре решили проблемы, добились обеспечения стабильности производственного процесса. Начали выпускать качественные строительные материалы, и за короткий срок у нас появились свои покупатели, заказчики.

Недавно за счет 700 миллионов сумов льготного кредита, выделенного Каракалпакским региональным филиалом «Узпромстройбанка», за действовали комплекс по производству кирпича. Теперь на нашем предприятии, дающем возможность

выпускать по 80 тысяч штук кирпича в час, трудится 50 человек. Мощность предприятия составляет более пяти миллионов штук стеновых материалов в год. В прошлом году произвели и реализовали почти 3,5 миллиона штук кирпича. Планы на текущий год еще более огромны.

Сказать откровенно, достижению таких успехов способствует ряд факторов. В их числе хотел бы в первую очередь назвать финансовую поддержку, которую «Узпромстройбанк» оказывает строительным организациям и производителям стройматериалов для укрепления их материально-технической базы. Пользуясь такими возможностями, мы и впредь будем стараться вносить достойный вклад в созидательные дела во имя дальнейшего прогресса Родины и рост благосостояния народа.

Инвестиции определяют будущее

Исмаил МИРЗАЕВ, руководитель фермерского хозяйства «Samandar Samir Mim» в Самаркандском районе:

— В нашей стране по инициативе и под руководством Президента проводится огромная работа по развитию сельского хозяйства и повышению его эффективности. Ведь дальнейший прогресс Родины, рост благосостояния населения и достаток в нашем достархане во многом зависят от уровня развития аграрного сектора экономики. Поэтому при осуществлении реформ в сельскохозяйственной отрасли принимаются последовательные меры, направленные на укрепление рыночных отношений, защиту частной собственности. И это дает положительные результаты.

Наше фермерское хозяйство начало свою деятельность девять лет назад. За этот период в стране был реализован комплекс мер по укреплению экономической и финансовой независимости фермерских хозяйств. Основной произошедших изменений, руководством к действию послужили известные слова главы государства: если сыт дехкан, то и страна будет богата. Они вдохновляют каждого узбекистанца. Вот и мы не ограничиваемся только заготовкой хлопка и зерна. В настоящее время выращиваем также фрукты и овощи, бахчевые.

Не считайте за нескромность, но вкус и разнообразие нашей плодово-овощной продукции обязательно вас удивят. Красота фруктовых садов, несравненная сладость арбузов и дынь надолго остаются в памяти приезжающих к нам гостей. В начале этого года за счет 150 тысяч долларов кредита, полученного в «Узпромстройбанке», закупили современное холодильное оборудование. И теперь мы можем хранить в свежем виде более 600 тонн овощей и фруктов в любое время года.

Такая финансовая помощь банка прежде всего позволяет не допускать потери собранного урожая, пока он дойдет до потребителя. Во-вторых, помогает удерживать стабильные цены на продукцию. Да стоит ли повторять, насколько полезны для здоровья самые вкусные в мире узбекистанские фрукты и овощи? Наличие такого надежного финансового партнера, как «Узпромстройбанк», является залогом достижения благих целей по наполнению ими прилавков на рынках. Современные банковские услуги, оказываемые данным финансовым учреждением, дают твердую уверенность в успехе нашего дела.

Цифры и факты

● За девять месяцев текущего года «Узпромстройбанком» выделено 679 миллиардов сумов кредитов представителям малого бизнеса. Эти средства имеют большое значение не только для развития предприятий, но и сказываются на повышении благосостояния народа, процветании Родины. Порой за одной цифрой стоят огромные дела по осуществлению

масштабных реформ. В этом смысле заслуживает внимания то, что за счет выделенных банком кредитов создано восемь тысяч рабочих мест.

● В отчетном периоде собственный капитал «Узпромстройбанка» доведен до 831,6 миллиарда сумов. А его совокупная ресурсная база превысила восемь триллионов сумов.

● Финансовое учреждение имеет стабильный и постоянно растущий круг своих клиентов. В настоящее время эффективно работает более чем с одним миллионом юридических и физических лиц.

● Банк участвует в финансировании десятков крупных инвестиционных проектов, имеющих важное значение в повышении экономического потенциала страны.

«ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ»,

организованные в региональных филиалах АКБ «Узпромстройбанк»

Каракалпакский региональный филиал	(0-361) 780-01-48	Сурхандарьинский региональный филиал	(0-376) 781-12-86
Андижанский региональный филиал	(0-374) 235-31-22	Самаркандский региональный филиал	(0-366) 231-05-69
Бухарский региональный филиал	(0-365) 223-96-86	Сырдарьинский региональный филиал	(0-367) 225-29-25
Ферганский региональный филиал	(0-373) 224-88-86	Хорезмский региональный филиал	(0-362) 226-65-88
Кашкадарьинский региональный филиал	(0-375) 223-06-83	Ташкентский областной филиал	(0-371) 241-70-01
Навоийский региональный филиал	(0-436) 224-53-91	Ташкентский городской филиал	(0-371) 140-66-07
Наманганский региональный филиал	(0-369) 234-32-90	Центральный операционный филиал	(0-371) 120-01-14

Надежный помощник и партнер

Абдусалом КУРБАНОВ, руководитель фермерского хозяйства «Сариосиё сабзавот» в Сарийском районе:

— Наш родной благодатный край отличается прекрасными почвенно-климатическими условиями, что дает возможность получать высокий урожай фруктов и овощей. С учетом этого в последние годы большое внимание уделяется развитию садоводства. Внимание со стороны государства содействует расширению рядов фермеров. Благо, знаний и навыков достаточно, есть и энтузиазм. Вот мы и приступили к работе по созданию новых садов.

Но известно, что никакой бизнес в виде производственной деятельности не может быть успешным, если опира-

ется на одну лишь инициативу. Для того чтобы привести эту инициативу в действие, нужны материальные средства. Мы обратились в Шаргунский филиал АКБ «Узпромстройбанк». Он выдал нам 430 миллионов сумов кредита, причем на льготных условиях. На эти средства приобрели 17 тысяч саженцев яблони высокоурожайного сорта. Разбили сад по интенсивным технологиям на десяти гектарах.

Я произвел расчеты: сад вскоре должен оправдать себя, потому что саженцы начнут плодоносить. Уже через несколько лет сможем покрыть расходы и

будем получать доходы. Ведь каждое дерево в саду будет давать по 10–12 килограммов яблок.

Мы очень благодарны за создаваемые для фермеров условия и возможности. Чтобы добиться успехов, нужно стремление и постоянный поиск. С учетом этого фермеры не останавливаются на достигнутом. Наряду с выращиванием сельскохозяйственной продукции они стараются налаживать и ее переработку. А это позволяет открывать промышленные предприятия и в сельской местности, таким путем вносить вклад в трудоустройство населения, наполнять рынок страны качественными продовольственными товарами. И в этом процессе значительную роль играет помощь



финансовых учреждений. Словом, благие начинания ведут к прогрессу, а приводят их в действие банковские средства.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 170. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный А. ЯКУБОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.35 Подписано в 22.30